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B19
Müller
Jungo

Springeropfer auf f7 1 03.10.2024

 1.e4  c6  2.d4  d5  3.Sd2  dxe4  4.Sxe4
 Lf5  5.Sg3  Lg6  6.h4  h6  7.Sf3  Sf6
 8.Se5  Lh7  9.Lc4  e6  10.De2  Ld6
 11.Sxf7  Kxf7  12.Dxe6+

D26
Tal
Simultan

Läuferopfer auf f7 2 03.10.2024
[Frank,Betschinger]

 1.d4  Sf6  2.c4  e6  3.Sc3  Lb4  4.e3
 0-0  5.Ld3  d5  6.Sf3  c5  7.0-0  cxd4
 8.exd4  dxc4  9.Lxc4  Sbd7  10.Lg5
 Le7  11.De2  Sb6  12.Lb3  Ld7
 13.Tad1  Sbd5  14.Se5  Te8  15.Tfe1
 Lc6  16.Td3  Sxc3  17.bxc3  Sd5
 18.Sxf7  Kxf7  19.Dxe6+  Kf8  20.Lc1
 Lf6

 [ 20...Dd7  21.Tf3+  Lf6  22.La3+  Te7
 23.Dxd7  Lxd7  24.Lxd5 ]

 21.La3+  Te7  22.Te4 noch besser ist
Tf3  Ke8  23.Lxe7  Sxe7  24.d5  Lb5

 25.d6  Lxd3  26.d7+  Dxd7  27.Dg8#
1-0

D40
Botwinnik
Batuev

Springeropfer auf f7 3 03.10.2024
[Frank,Betschinger]

 1.d4  d5  2.c4  e6  3.Sc3  Sf6  4.Lg5
 Le7  5.e3  0-0  6.Sf3  Sbd7  7.Ld3
 dxc4  8.Lxc4  c5  9.0-0  cxd4  10.exd4
 Sb6  11.Lb3  Sbd5  12.Se5  Sd7
 13.Lxe7  Sxe7  14.De2  Sf6  15.Tfd1
 b6  16.Tac1  Lb7  17.f3  Tc8  18.Sxf7

 Txf7  19.Dxe6  Df8  20.Se4  Txc1
 21.Txc1  Sfd5  22.Sd6  La8  23.Te1  g6
 24.Sxf7  Dxf7  25.Dxe7
Das Springeropfer auf f7 geht wohl,
wenn:
- ein weißer Springer steht auf e5
(noch)
- die Läuferdiagonale b3-d5 ist offen
- die Läuferdiagonale kann von
Schwarz nicht vorteilhaft mit einer Figur
auf d5/c4 blockiert werden
- die weiße Dame steht auf e2  (oder
zumindest auf einem Feld der
Diagonale d1-h5)
- die Dame kann auf e6 schlagen
- ein weißer Turm kann eingreifen, z.B.
von der dritten Reihe oder weitere
weiße Figuren können helfen
- wenn der schwarze König auf f7
nehmen muss ist das leichter zu
rechnen, als wenn ein Turm auf f7
nimmt


